



## PRVNÍ ČÍSLO BRATRSKÝCH LISTŮ SE OHLÉDNE ZA POSLEDNÍM DĚNÍM PRÁVĚ UPLYNULÉHO ROKU, KTERÝ NÁS SKRZE ADVENT A VÁNOCE DOVEDL DO ROKU 2025.

### 25. 11. 2024 – INFORMATIVNÍ SCHŮZKA NA MINISTERSTVU KULTURY

Byla pořádána pro zástupce církvi a náboženských společností s cílem představit změny, které přinese již schválená novela zákona o církvích a náboženských společnostech. Za Jednotu bratrskou se setkání zúčastnila Věra Přikrylová a Jan Procházka. A co nás tedy čeká za novinky? Dobrou zprávou pro všechny je, že od 1. 1. 2025 již církev neručí za majetek jednotlivých sborů. Došlo také ke sloučení původních dvou typů evidovaných právnických osob (zřizovaných za účelem vyznávání víry a zřizovaných pro charitativní účely – tzv. účelových zřízení), takže pro účelová zařízení již neplatí přísnější pravidla. Další úprava se týká zvláštních práv – církve mohou nově navrhnout zúžení nebo rozšíření rozsahu zvláštních práv. A poslední důležitá změna, se kterou jste se již mnozí setkali, se týká zaslání výpisů z rejstříku: ministerstvo již nezasílá při provádění změn v evidenci listinné výpisy z rejstříku, ale je možné si kdykoli stáhnout elektronický výpis z webových stránek Ministerstva kultury ([https://www.cns.mkcr.cz/cns\\_internet/](https://www.cns.mkcr.cz/cns_internet/)).

### 27. 11. 2024 – ČERVENÁ STŘEDA

Jde o mezinárodní připomínku lidí pronásledovaných pro víru. Na podporu všech těchto dnešních mučedníků jsou budovy symbolicky osvětčovány červenou barvou. Červená je barva krve, mučednictví; světlo je symbolem naděje v temnotách. Idea vznikla v roce 2016 na Britských ostrovech na půdě křesťanské organizace Aid to the Church in Need. V ČR se iniciativa koná od roku 2018, a to se společným zapojením katolíků (Česká biskupská konference), protestantů (Ekumenická rada církví) a Židovské obce. Za Jednotu bratrskou se účastnil sbor JB v Rokycanech, který kromě nasvícení sborové budovy uspořádal také tematický písňový recitál.



Červená středa v Rokycanech

### 12.–13. 12. 2024 – VÝJEZD ZAMĚSTNANCŮ FS GROUP

Již tradičně se odehrál na chalupě Granát v Kořenově. Týká se firem vlastněných Jednotou bratrskou, konkrétně FS Vision, FS Assets, FS Craft a FS Interactive, které se zde navzájem sdílejí o svém vnitřním životě, společně hodnotí úspěchy i zápasy, kterými prošly, a nastiňují vize a cíle do dalšího období. I tentokrát vše probíhalo v přátelské atmosféře, kde bylo zjevné, že proti sobě nikdo nestojí ve vzájemné konkurenci, ale naopak k sobě neoddělitelně patří. K tomu taky především tento výjezd slouží, aby se firmy přirozeně propojily a byly si oporou do dalších těžkostí, které je čekají a zároveň, aby společně mohly oslavit radosti, které jim práce přináší.

Šárka Havranová, FS Interactive

### 18. 12. 2024 – DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ VE SBORU JB V NOVÉM MĚSTĚ POD SMRKEM

Myšlenka setkání vzešla z nečekaného zdroje, a to od starosty a místostarosty Nového Města. Cílem bylo oficiálně oznámit veřejnosti změnu, ke které ve sboru došlo, představit historii JB, její hodnoty a symbolicky otevřít dveře nejen na jeden den, ale obecně. Přítomni byli jak starosta Petr Černica, tak místostarosta Jaromír Pelant, dále zástupkyně sociálního odboru Libereckého kraje, zástupkyně organizace Frysko (Frýdlantsko sociálně kooperuje) či manželé Novotní, kteří vedou klub pro seniory Červánek. Dále se zúčastnili biskup Jan Klas, člen rady JB Šimon Dvořák, členové sborů JB z Liberecka a také několik mládežníků z nízkopražského klubu Maják. Čas po oficiální části proběhl v družných rozhovorech a opakovaném vyjadřování vděčnosti za vzájemnou spolupráci. Nakonec zmiřme perličku, která zazněla z úst starosty města, a to, že může dosvědčit kvalitní pedagogickou výbavu Jednoty bratrské, jelikož jeho učitelem na střední škole byl Aleš Přikryl, člen JB ve Frýdlantu. Díky za podporu všem, kteří se modlí za přerod novoměstského sboru a za spolupráci mezi sbory ve Frýdlantském výběžku.

### 13. 12. 2024 – VÁNOČNÍ VEČÍREK PRO SENIORY

Již tradiční a mezi starší generací velmi oblíbená akce proběhla v Chrastavě za přítomnosti zhruba 50 seniorů. Kromě pravidelných návštěvníků chrastavského klubu Evergreen se zúčastnila také výprava z nově založeného klubu ve Frýdlantu. Program večera, jehož tématem bylo „Světlo přišlo na svět“, byl sestaven z vánočních písní, soutěží zaměřených na trénink paměti, projekce fotografií z celého klubového roku, nechyběla vánoční večeře, přípitek, drobný dárek pro každého

či krátké slovo povzbuzení biskupa Jana Klase. Téma večera bylo symbolicky ztvárněno tak, že mládež přinesla do ztemnělého sálu svíčku, od které byly postupně zapalovány svíčky na každém stole až do prosvícení celého prostoru. Celá společnost si večer viditelně užila v duchu vděčnosti za existenci seniorských klubů a za vše dobré, co spolu lze i v tomto věku stále zažívat.

### 23. 12. 2024 – CHRASTAVSKÁ SVĚTÝLKA

Populární předvánoční tradice, při které místní sbor JB oslovuje veřejnost živým Betlémem. Jako obvykle se začínalo na náměstí zvěstováním a posléze odjezdem do „Betléma“ – tedy Bételu, sborové budovy JB. Letos se dokonce podařilo získat živého oslíka pro Marii, a tak bylo o atrakci víc. Přibližně 300 účastníků včetně dětí se vydalo na půlkilometrovou pouť, aby pak na zahradě Bételu mohlo vidět zbytek příběhu s pastýři, anděly a betlémskou stájí. Správce chrastavského sboru David Just poté oslovil shromážděné zvěstí o Boží lásce, která se dotýká každého. Po skončení ještě mnozí zůstali ve sborových prostorách u pohoštění, tradičního svařáku a v dobré náladě. Sboroví přátelé přicházejí již tradičně, zvou však i nové příchozí, takže se okruh těch, kteří mohou vidět a slyšet, opět rozšířil.

Jan Klas, JB Chrastava



Chrastavská světýlka - vánoční příběh ožívá

### 24. 12. 2024 – SVÁTEČNÍ SLOVO V BENEŠOVĚ

Shromáždění občanů, církvi a představitelů vedení města na náměstí v podvečer Štědrého dne. Šlo již o 25. setkání, cyklus byl přerušeno pouze dvakrát, a to proticovidovými opatřeními. Sváteční slovo tehdy proběhlo virtuálně online. Tato každoroční tradiční akce je velmi kladně přijímána mnohými lidmi, kteří nechtějí na Štědrý den podlehnout pouze konzumnímu způsobu trávení tohoto svátku a rádi si ještě před sváteční večeří vyjdou na vycházku spojenou se ztišením a zamyslením.

Za účasti několika stovek občanů skupina skautů rozdává Betlémské světlo, zní koledy, vánoční písně, nebo chvály v podání hudebních týmů Jednoty bratrské a katolické církve, čteme z Bib-

le některý z úryvků o narození Páně, zazní krátké slovo některého z představitelů církve, pozdrav starosty či místostarosty a modlitba s požehnaním lidem ve městě.

Udržet tuto tradici nebylo vždy jednoduché, a tak jsem vděčný za tuto každoroční ekumenickou příležitost, za velmi dobré vztahy s vedením místní římskokatolické církve, jejími členy i s vedením města. Díky Boží milosti za tento jedinečný čas svobody, kdy může v centru našeho města zaznít pravda evangelia, chvály Bohu, modlitba, požehnaní do dalšího roku, ale i povzbuzení k soudržnosti v rodinách a k tradičním hodnotám.

Miroslav Janoušek, JB Benešov



Hudebníci z našeho bratrského sboru provázejí písněmi Sváteční slovo na benešovském náměstí

### JIHOAFRICKÁ REPUBLIKA – ADVENT V MORAVIAN CHAPEL

Předvánoční období spolu s námi prožívají křesťané po celém světě, ačkoli často v jiných podmínkách než my v Evropě. Například na jižní polokouli je nyní horké léto, a proto se jedno z adventních shromáždění, které pořádala JB v Kapském Městě, konalo ve formě podvečerní zahradní slavnosti. Kromě svíček, zpěvu koled a čtení biblického vánočního příběhu, bylo možno vidět také piknikové koše, deky a zahradní nábytek. Stojí za to zmínit, že akce se konala na pozemku Moravian Chapel na Ashley Street, což je jedna z mála budov, které přežily kompletní demolici tzv. District Six, multi-národnostní čtvrti Kapského Města, kterou v 80. letech vláda nařídila strhnout, aby zde mohly vzniknout rezidence pro movitou bílou populaci města. Dodnes je toto rozhodnutí jednou z otevřených ran místní historie. Kéž i takový adventní piknik může být jedním z momentů smíření.

### ALBÁNIE – POZDRAV Z CELOCÍRKEVNÍ KONFERENCE

V prosinci jsme Deně Fortuzi, hlavě albánské Jednoty bratrské, odeslali zdravici, která se pro albánské sourozence natáčela během Cekonu. Kromě společného pozdravu ze sálu bylo natočeno ještě několik osobních vzkazů od jednotlivců, vše bylo přeloženo do angličtiny a předáno. Dena poté

pořídila albánské titulky, aby mohla celý pozdrav předat všem svým lidem. Video vzbudilo velikou radost, zde jsou bezprostřední slova Deny: „DĚKUJI za to úžasné video! Mám oči plné slz a srdce plné vděčnosti. Díky moc za čas, který jsme spolu strávili a za všechno, co jsme sdíleli. Jsem opravdově zasažená vámi všemi.“

### SVĚT – SMUTNÁ ZPRÁVA Z MORAVIANTOWN V KANADĚ

S lítostí oznamujeme, že náčelník Lenapů (Delawarů) Greg Peters a tanečník Tony Johns, dva členové indiánské delegace, která nás navštívila na podzim roku 2015, byli v minulém roce odvoláni z tohoto dočasného světa. Zpráva přišla před Vánoci od režisérky dokumentárního filmu Manhattan connections, který mapuje společnou cestu indiánů Lenape a Jednoty bratrské. Právě s filmovým štábem se výprava v roce 2015 dostala do Evropy, aby se zde mohla blíže seznámit s naší církví, jejíž misionář David Zeisberger národu Lenape věnoval svůj život a zanechal v jeho historii výraznou stopu. Součástí cesty bylo i setkání se současnou JB, které proběhlo 17. 11. v Chrastavě. Podrobnosti o návštěvě i příběhu indiánů a Moravanů si můžete přečíst v Jbulletinu č. 3 s názvem „To nejlepší z Jbulletinu“.

### 1. 1. 2025 – MANŽELŮM KREJČÍKOVÝM ZE SBORU JB V SOBOTCE SE NARODIL SYN MATYÁŠ

Přes počáteční komplikace se zápallem plic, kvůli kterým musel být Matyáš převezen do nemocnice v Hradci Králové, se mu daří dobře. Celé rodině srdečně gratulujeme a žehnáme do dalších dní a let.



Seznamte se: Matyáš Krejčík ze Sobotky

## ZPRÁVY S VÝHLEDEM:

### 7.–8. 2. 2025 – PASTORÁLNÍ KONFERENCE

Konference je určena pro správce a jejich nejbližší spolupracovníky. Páteční dopoledne proběhne ve sborové budově sboru v Novém Městě pod Smrkem, všechny ostatní programy v areálu SŠJB v Hejnicích. V sobotu 8. 2. 2025 se potom v nové jídelně SŠJB bude konat modlitební stráž, na kterou jsou zváni i modlitebníci z dalších sborů JB.

### 20. 2. 2025 – SEMINÁŘ „POMOC RODINÁM V OBTÍŽNÉ ŽIVOTNÍ SITUACI“

Pořádá Asociace Comeniana pro všechny, kdo jsou v přímém kontaktu s rodinami v rámci rodinných center a dalších organizací AC. Seminář se bude zabývat událostmi v životě rodin, které mohou způsobit nepříznivou sociální situaci. Účastníci budou seznámeni se základy praktických postupů řešení těchto situací – naučit se včas rozpoznávat rizika, doporučit vhodné postupy, napomáhat k prevenci závažných situací a umět si udržet zdravé hranice. Obsahem budou mimo jiné i osobní příběhy, užitečné rady, odkazy a tipy, pojmenování rizikových faktorů atd. Seminář povedou: Jolana Krásná, Petr Hampacher, Lucie Hampacherová a další. Přihlášky a informace již byly rozeslány správcům sborů.

### OZNÁMENÍ Z VYDAVATELSTVÍ JB

Rádi bychom vás upozornili na blížící se vyprodání zásob 3 čísel Jbulletinu. Po vyprodání kusů již nebude možné tato čísla sehnat v tištěné podobě. Jedná se konkrétně o:

#### JBULLETIN 3. ČÍSLO: TO NEJLEPŠÍ Z JBULLETINU (STAV SKLADU 6 KS)

– J. A. Komenský, Český Rixdorf, Theodor Kocher, Indiáni Lenape, Karel Reichel.

#### JBULLETIN 4. ČÍSLO: PO STOPÁCH EXULANTŮ (STAV SKLADU 6 KS)

– Reportáž: smíření na Bílé hoře a oslavy 250 let od založení Gnadenfeldu, rozhovor s Editou Štěřikovou, sbor Vratislavice n. N., SŠ J. Blahoslava, Frederick Martin, Unitas Fratrum, z archivu Matouše Konečného.

#### JBULLETIN 11. ČÍSLO: BLANKA ČÍLOVÁ– ROZHOVOR S NEJSTARŠÍ ČLENKOU (STAV SKLADU 9 KS)

– Výročí 250 let Christiansfeldu, Blanka Čílová, Václav Vančura, Slavnosti písní a tanců v Lotyšsku, David Roentgen, Den nezávislosti, sbor v Hrádku nad Nisou.

V případě zájmu prosím objednejte na:

<https://www.vydavatelstvijb.cz/brozury/jbulletin/>

**UPOZORNĚNÍ:** Prosíme všechny, kteří si na společných akcích (Cekon, konference Comeniana, pastorálky atd.) natáčejí videa či pořizují jakékoli záznamy, aby je používali výhradně pro svoji osobní potřebu. Písně, videa, znělky i slova nejsou vytvářeny pro veřejné použití bez kontextu. Jakékoli vytrhávání ze souvislosti je vždy ošidné a může působit nečekané škody.

©2025, Vydavatel: Jednota bratrská, Boženy Němcové 54/9, 460 05 Liberec V, IČ: 05104408, editor: Ester Brožová – brozova@jbcr.cz. Jakékoliv užití obsahu Bratrských listů včetně převzetí, šíření jinou formou či dalšího zpřístupňování článků a fotografií je bez písemného souhlasu vydavatele zakázáno.